



BC. KATEŘINA ŠTROFOVÁ  
ATELIÉR GIRSA

REVITALIZACE KLASICISTNÍHO STATKU V ŠONOVĚ U BROUMOVA  
DIPLOMNÍ PROJEKT

ÚSTAV PAMÁTKOVÉ PÉČE  
LS 2024, FA ČVUT, PRAHA



Broumovský výběžek, oblast v severovýchodních Čechách, území s bohatou historií, malebnou krajinou, tajemnými skvosty minulosti a zorným architektonickým dědictvím. Pro Broumovsko jsou typické dlouhé lázeňské území, ve kterých se nachází krásné klasicistní sídly broumovského typu. V rámci práce se vracíme k statku v obci Šonov. Tento statek nacházíme v místě staršího stavení z roku 1810 postavil František Křížek. Přivádějí se zde historicky zraněná jehla a dovozy staré občany ze čtyř budov. Dříve byl obklopený hlavními obytnými domy, vymezen kolovou a střešnou stěnou. Přitom František Křížek ve stavbě 20 až do roku 1846. Po 2. sv. v. v průběhu vyvíjení obnovení obnovení na šlechtě mladšího Šonova a stánek součástí. Od té doby statek chátral, do dnešních dnů se zachoval jeho polovina - hlavní obytný dům a vymezen. V projektu navrhuje doplnění těchto dvou objektů, tak aby byla kompletní a navázala na původní šlechtické prostředí. Sdílejíce objektivní materiální rekonstrukci a nově vybuduje, do novodobě voláním obytných a restaurací. Vstup do analýzy uvidíme navazuje na hlavní komunikaci, u které je umístěno parkoviště pro hosty a dále je přístup pro mobilní objekty. Vstup vede dle zájmu ve vnitřní, 200 m uměle vytvořené rovině, od které se odvíjí na prostorný dvůr se studnou a vzrostlým stromem s lavičkou. Prostor dvora je členěn současnými funkčními kompozicemi a uměleckými řešeními do objektů. Jde o místo se sedle-mojeduvnější trasy chůze. Druhé hlavní objekty obytných zařízení, objekt restaurace se zahradní terasou, vymezen a obytný dům. Sbytovka je řešena mezonetovým apartmáem různých dispozic a kapacit. V objektu je umístěna také vnitřní. V případě zvláštního zájmu návštěvníci umístěni uvnitř pro ubytování hostů. Na obytný dům, v jeho zadní části, navazuje zelená zahrada s políčkem a stánek, v jeho přední části květinová zahrada. V severo-západním rohu navrhuje umístění nového sad se stánek a skupiny opěrátky stromů.

